

Julio
9
Jueves
Año 1914

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

AÑO IV.—NÚM. 1.049

Redacción, Administración
y Talleres:
LIBERTAD, NÚM. 4
Aparato num. 15.—Teléfono num. 93
No se devuelven los originales

Franqueo concertado

Un caso más

TRAZO

A punto de cerrar las Cortes, el gravísimo problema de Marruecos ha quedado en pie. No se sabe ni hasta dónde habrá de extenderse la acción militar ni hasta dónde la civil. La primera, nos ha costado muchos millones de pesetas y muchos centenares de vidas, y nos ha hecho dueños más que de aquello que materialmente ocupamos. Solo ha servido para demostrar el heroísmo y abnegación de nuestro ejército. La civil ha sido perfectamente nula: en largos años de paz no se ha ejercido, como era menester, para ir abriendo el camino á nuestra influencia. La política de pandillaje por un lado, y por otro el afán de traducir é imponer el sectarismo francés, ha alejado á nuestros gobernantes de esa labor necesaria á nuestro prestigio en el norte africano. Los únicos que han sabido llevar el nombre de España á aquellas regiones haciendo obra de cultura y civilización, han sido los reverendos padres Franciscanos.

Los pocos, los escasísimos recursos de que disponen, no les han permitido acometer grandes empresas; pero dentro de lo modesto de sus medios, multiplicándolos con su actividad, su inteligencia y su celo, han ido labrando el conce por donde hubiera podido defrancarse fácilmente la penetración española, si nuestros Gobiernos hubieran sido más previsores y solícitos.

No es cosa de que repitamos ahora lo que en el Parlamento y en la prensa han dicho hombres imparciales, y no ciertamente de la derecha, que han examinado lealmente el problema marrueco: todos se han inclinado con respeto ante la acción constante y fecunda llevada á cabo en aquella tierra por los humildes hijos de San Francisco de Asís.

Las órdenes religiosas son algo más útiles de lo que cree el sectarismo ultrapirenáico y sus imitadores de aquí. La ley de expulsión le está costando muy cara á Francia, no ya en el interior, donde la enseñanza y la beneficencia han sufrido un golpe mortal, sino en el exterior, donde la influencia de la vecina república está llamada á desaparecer en ciertos países sometidos á ella por las manos piadosas de monjas y frailes.

Acaba de llegar de Oriente Mauricio Barrés, á quien no necesitamos presentar á nuestros lectores: bien saben que se trata de una de las principales figuras intelectuales de Francia. *Le Temps*, protestante, se apresura á reflejar las impresiones del viajero, harto elocuente.

Y Barrés cuenta entusiasmado, que en el camino de hierro de Constantino-pla á Bagdad, de la propiedad de Alemania, por más señas, todos los empleados han sido escogidos de la parte de Alta-Siria; todos los cuales hablan en francés, porque han sido educados en los establecimientos que allí tienen los religiosos franceses, y exclama: ¡Que alegría al ser recibido con palabras francesas aún viajando en un tren alemán!

Pero, añade á renglón seguido: Vamos á perder esa inmensa influencia; esos representantes de Francia, hermanas y frailes educadores, están desapareciendo: envejecen y mueren. Habrá que reemplazarlos; más ¿cómo? No hay en Francia aquellos semilleros que surtían á nuestras misiones, y éstas, faltas de personal que les niega la madre patria al clausurar y malvender sus conventos, tendrán que recurrir á los alemanes, que sustituirán por la alemana la influencia francesa. Esta será la conclusión que, como resultado de su enjuete, presentará Barrés á la Cámara.

Veremos como se sacuden este lastigro los bloquistas. Su absoluta carentia de sentido moral y de amor patrio les impedirá ver el daño causado por su sectarismo. Pero, de todos modos, nos complacemos en dar el caso á la publicidad en nuestras columnas, para enseñanza de los que aquí tratan de marchar por iguales derrotados, y sobre todo, ante el problema marrueco, no saben encontrar una solución medianamente decorosa, compatible con la dignidad y con los mermados recursos de la patria.

De la referida orden se ha dado traslado á los gobernadores militares, para su cumplimiento.

Así es la vida ¿Irá Weyler?

ENTRÁPOLICO.—Estuvimos en la biblioteca un rato. Salimos luego al Paseo del Prado. Despues fuimos á las calles céntricas, atravesados por los demás.

En las tiendas, hundido el marfil de sus manos en sedas y encajes, curiosaban ó miraban el tiempo, muchachas casadoras. ¿Cuántas? Díez, quince, veinte... Perdimos la cuenta, ignoráis la costumbre? Todas, ó casi todas, van á esa hora prima á las tiendas.

Las muchachas bonitas buscan la luz, como las mariposas; y en las tiendas hay luz. Bajo las lámparas eléctricas revolean alegres, posando sus manos hábiles en esta cinta, en estos adornos, en estorba labor...

Cuando se juntan unas con otras, se interrogan primero, luego comentan. Algunas veces sentimos tentaciones de escuchar. ¿Curiosos? ¿Indiscretos? ¡No, devotos!

Ocurrió también, que los pájaros cuando cantan á nadie privan de su canción. La alegría, la salud espiritual, no puede ser celleada, se entera de ella el mundo.

Hasta nosotros llegó ayer el alboroto juventil. Volvimos el rostro; en un triunfo de luz charlaban, palmoteando de gozo, unas bellas. Yo fui sin querer:

—Don Antero es todo un caballero, á quien debemos cariño y gratitud!

Y luego, una vocecita gentil, que preguntaba:

—¿Qué haríamos con él? Es preciso ingeniarnos algo.

El viento se llevó varias respuestas. Se apretó más el grupo, hasta juntarse los rostros. Contaron cinco rubias, tres morenas, dos trigueñas... ¡Diez! Otras tantas que conspiran, que tramaban lo que sea—¡vayan ustedes á saber!—, y ello relacionado con don Antero; el culto, amable y caballeroso don Antero, gobernador de nuestra isla.

Don Antero debe prevenirse por lo que pudiera ocurrir. El feminismo es uno de los problemas que comienzan á preocupar en Europa. Y el tan europeo, tan mundano, que ha viajado tanto, que tanto sabe, no puede librarse de esa preocupación. Acaso porque se preocupa idénticamente en obsequio del bello sexo la anuncianada "matineé". Una pequeña revolución, quizás no sospechada por don Antero. No se habla de otra cosa, no se piensa en otra cosa, se mueve nadie en derredor de otra cosa. Pregunte don Antero á los muchachos novios ó á las mamás.

Las mamás no perdonarán á don Antero la pequeña revolución. Pero don Antero—nosotros lo sabemos—, no tendrá por qué lamentarlo, ni tampoco por qué arrepentirse. Las bellas, con orgulloso ó aspirante no más, han de agrandecerte mientras viva ese ratito de la "matineé". Las saca de casa y las lleva á donde hay muchachos y lu...

Decididamente, don Antero es un hombre de "sartí". En la paz es la ciudad alborotada, el pájaro de la ilusión. Amor endará rondando á la juventud. Todo por ese rasgo genial—revolucionario en la paz del llano—de don Antero, soltero y galante—aviso.

CURIOSANDO

Coplas del tiempo

Quiero en invierno el verano,
quiero en verano el invierno,
como son dos imposibles
es, jay!, mi sufrir eterno.

La temperatura sube
mientras mi peculiaja baja;
este verano lo paso
metido en una tinaja.

Yo, ni te digo que sí,
yo, ni te digo que no,
solo te digo, chiquilla,
que hace aquí mucha caló.

Atiéndeme este consejo
y sal de noche de casa
que por muy fresco que seas
el sol, de día, te abrasa.

Una casita en el campo
ó á la orilla del mar
y estar allí con mi niña,
que más puedo desejar.

Y ya no escribo más coplas
porque me entró la galvana;
lo que tenga que decirte...
¡ya te lo diré mañaná!

VIRULETE.

A LOS SOLDADOS

Los permisos trimestrales

Por el Ministerio de la Guerra, se ha circulado á los capitanes generales de las regiones militares una orden telegráfica relacionada con los permisos trimestrales.

Se dispone que estos permisos, concedidos por real orden de 17 de Abril último, á determinadas clases é individuos de tropa, quedan prorrogados por otros tres meses más.

De la referida orden se ha dado traslado á los gobernadores militares, para su cumplimiento.

José Joaquín Fernández Burgos.

Julio 9

POR AHÍ...

23 kilómetros de galerías llenas de vino

Dom Perignon, el paciente benedictino de Hautvilliers que fué el primero en obtener de la uva negra el delicioso y terso espumoso llamado «champagne», no pensaría seguramente que la humanidad hiciese tanto honor á su descubrimiento.

En Epernay, una sola casa productora de champagna dispone de 23 kilómetros de galerías socavadas en la toba cretacea, dispuestas en dos pisos, de los cuales el inferior, á 35 metros de profundidad, y en ellas se hallan colocados 25 mil hectolitros de vino añejos en barriles y 25 millones de botellas de espumosos, para la venta.

En aquella especie de alegres catacumbas trabajan 1.800 operarios.

Aves que se extinguén

Tres especies de aves amenazan desaparecer de Nueva Caledonia: el Cahón, una pequeña grulla incapaz de volar, cuya imagen figura en los sellos de la colonia; el Nidino, ave nocturna del tamaño de una gallina, y el págalo de la isla Uvea. Las tres son de gran interés zoológico, y están, lo mismo que otras 97 especies y subespecies de la colonia localizadas respectivamente en ciertas islas. Los naturalistas creen imposible poder evitar su desaparición á no ser que se instituyan reservas especiales.

La escasez se atribuye especialmente á los frecuentes incendios de bosque y de vástagos, que destruyen las crías, según «La Nature».

POR TELEFONO

Provincias

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 9.1'30 t.

Oro para el Banco

BILBAO.—Procedente de Inglaterra ha llegado el vapor Zarbarán, con veinte cajas de barras de oro, para el Banco de España.

Importan 25 millones de pesetas. Las cosechas han arruinado á infinidad de colonos pequeños y á grandes hacendados los han desequilibrado de tal modo, que los que no han abandonado el negocio se hallan en tan mala situación, que si el presente año no les rinde mayores beneficios, se agudizará la crisis y empeorará la situación.

Mariños franceses

SAN SEBASTIÁN.—Ha llegado el acorazado francés «Juana de Arco» y su cañonero.

Se organizan festejos en honor de los mariños.

El lunes corresponderán los mariños con una recepción en la Guardia civil.

Un choque

VALLADOLID.—Ha ocurrido un accidente ferroviario.

A consecuencia de un descarrilamiento del coche correo del tren ascendente sobre otro carro, resultando heridos del choque un ambulante, una señora y otro viajero.

Los liberales

BARCELONA.—Se acentúa la división entre los elementos liberales de esta capital.

Se ha contestado duramente al telegrama de Ruiz de Grijalba.

Cortesia

En el palacio episcopal ha recibido el Vicario Capitular la visita del obispo de Lima que ha llegado de Roma.

La entrevista fué larga y afectuosa.

Monseñor Ragonessi

OVIEDO.—Esta mañana ha celebrado en el Nuncio en la capilla del palacio episcopal.

Después de las horas canónicas estuvo en compañía del prelado el señor Baztan en la Catedral, admirando la capilla del rey Alfonso, el claustro, el joyel y la sala capitular.

Las huelgas

BARCELONA.—El gobernador civil ha celebrado una conferencia con los patronos de Igualada para ver de dirigir las diferencias que les separan de los obreros,

Los irlandeses

LONDRES.—A los voluntarios de la autonomía de Irlanda les han sido intervenidas cuarenta ametralladoras, de tipo más perfeccionado que las del ejército británico.

Renuncia Huerta

PARÍS.—Al *Matin* comunican de Méjico que el general Huerta piensa ceder la presidencia de la República al general García Peña.

Y agregan los despachos que este propósito de Huerta ha sido óptimamente acogido por los constitucionistas.

EL PUEBLO MANCHEGO se ha ocupado en sus trabajos tipográficos y de encuadernación de todas las clases; desde los más sencillos á los más complicados y trabajados.

El marqués de Vadillo

MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA, D. MIGUEL ALFREDO ALFREDO PEREIREZ

La Argentina

Aquí en Buenos Aires, no se oye hablar de otra cosa. La crisis económica porque atraviesa este país, afecta al comercio, á la industria, á la ganadería y hasta á la política. Todo lo ha invadido: se ha metido en los fantásticos almacenes que tanto riqueza muestran al público numeroso que los visita. Casas comerciales que tenían antes doscientos, trescientos empleados, hoy sostienen por decoro la mitad del personal. Las ventas, dicen estos comerciantes, han disminuido en un cincuenta por ciento. Las gentes economizan en todo. Señoras que antes adquirían en cada temporada media docena de lujosos vestidos, hoy se concretan á comprar dos ó tres. Esto sucede en las familias opulentas y en las de clase media la reducción ha sido aterradora.

La industria que vive y se sostiene del comercio, como los talleres de confección, fábricas de muebles, etc., languidecen por la reducción de los pedidos.

La agricultura atraviesa una situación bastante angustiosa. En el año 1913 han sido tan escasas las cosechas como en el 12 y en el 11. Estos tres años de escasez han arruinado á infinidad de colonos pequeños y á grandes hacendados los han desequilibrado de tal modo, que los que no han abandonado el negocio se hallan en tan mala situación, que si el presente año no les rinde mayores beneficios, se agudizará la crisis y empeorará la situación.

En esta misma provincia de Buenos Aires tan fértil, tan rica, tan pródiga, ha sido tan escasa la cosecha, que en los pueblos que no se perdió por completo ha producido la hectárea de tierra de 12 y 14 fanegas de trigo como en las peores tierras castellanas.

Esta anómala situación ha sido causa de que no se pueda pagar á los terratenientes la renta contratada. Al faltarles estos ingresos han visto obligados para atender á sus gastos, á sus compromisos, á sacar todos cuantos fondos reservaban en sus cuentas corrientes y en virtud de ello los Bancos, han suspendido sus préstamos, los descuentos de valores, creando una precaria situación á los agricultores, en primer lugar, que, ya no cuentan para sus atenciones de personal, de semillas, etc., con los créditos bancarios que antes por un interés de un 7 por 100 anual les salvaban de sus apuros.

El comercio se resiente así mismo, porque ya no cuenta con el crédito que les abrían los Bancos donde operaban. Ahora, en vista de la situación, recurren á estos centros para pagar sus letras, sus pagares, sus facturas y como el Banco les facilita un céntimo, no ven otra salvación que la suspensión de pagos ó en muchos casos la quiebra. Por esto es razón el día que no quieren ó suspenden pagos ocho ó diez casas de comercio.

La renta de aduanas que hoy es el principal ingreso del tesoro público, ha disminuido en casi un 50 por 100. El gobierno en vista de esto economiza, reduciendo en gran escala el personal de los ministerios y centros oficiales. La cámara de Diputados propone la venta de ahorros que se construyen en importantes astilleros extranjeros.

Como estos políticos no carecen como los españoles de sentido práctico y se hallan persuadidos de que la vida y la existencia de esta gran República depende de la prosperidad de la agricultura, el ministro del ramo distribuye en estos momentos semillas por todas las provincias á los agricultores castigados por las malas cosechas y gracias á esta previsión oficial, podrán sembrar la mayor parte de ellos, que de otro modo tendrían que suspender.

C

millones de habitantes, cuando sus énormes territorios, sus campañas feraces, sean cruzadas por los civilizadores ferrocarriles, cuando llegan á esta enorme ciudad y contemplan admirados sus miles de automóviles, de coches, de tranvías, de suntuosos edificios, de almacenes magníficos llenos de riqueza y pasa un día y otro día de continuo andar por las calles; de constante visita á los almacenes, á los bancos, á los escritorios, á los talleres, á las obras y en todas partes oyen la aterradora frase: «No precisos»; entonces, tan tristes, tan melancólicos, desamparados, tan solos, piensan en su casita, en su pueblo, en su patria, y en su familia que allá quedaron abandonados esperando inútilmente las gratas noticias del que se fué.

Por eso aconsejó á los míos, á mis compatriotas, que no vengan por ahora, que pidan al gobierno se preocupe de los pobres dándoles trabajo en ferrocarriles, carreteras, pantanos y caminos vecinales; que del millón diario que gasta en Marruecos, destine la mitad á obras públicas y á la creación de escuelas rurales y centros docentes de toda clase.

GUILLERMO DE RIVAS.

POR TELEFONO

Romanones en África

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 9-140 t.

Llegada.—Banquete.—Excursión

TETUAN.—Ha llegado el conde de Romanones.

Le saludaron los general Milán, Anido y Berenguer.

Fué presentado al Visir y moros nobles de la plaza,

El visir le saludó en nombre del Jefe.

Después el conde fué á ver á Mariano, con quien celebró una extensa conferencia.

En el casino se celebró acto seguido un banquete, organizado por la cámara de Comercio.

El cónsul ofreció al conde el banquete, pronunciando una elocuente discurso para ensalzar la figura del político, cuyo bienestar lo sacrifica por servir á la patria.

Habló después Romanones agradeciendo el agasajo.

Dijo dirigiéndose á los moros nobles que asistían al banquete, que España ha de llevar á Marruecos el progreso y la tranquilidad.

Luego habló el Sr. Pérez Caballero.

Se dieron vivas al rey y á España.

Hoy visitará el conde el campamento y es posible que por la tarde marche para Tánger.

PROPOSICIÓN DE LEY

El Cuerpo de Sanidad Civil

El infatigable propagandista de las reformas sanitarias, doctor Albiñana, fundador de la Federación Nacional de Sanidad Civil (Sociedad General de Médicos Españoles), que tan eficaz intervención viene ejerciendo en pro de los desvalidos médicos rurales, ha coronado sus trabajos consiguiendo la reciente presentación á las Cortes de la siguiente proposición de ley, estableciendo el pago de los médicos titulares por el Estado y la creación del Cuerpo de Sanidad Civil. Esta proposición, cuya necesaria aprobación mejorará en alto grado nuestra actual organización sanitaria, colocándola al nivel de las mejores de Europa, vá firmada por altas personalidades de las distintas minorías parlamentarias y dice así:

AL CONGRESO

El lamentable abandono en que los municipios españoles tienen á los servicios sanitarios, y muy especialmente en lo que respecta al pago de los modestos médicos titulares, á quienes á pesar de cuantas disposiciones ministeriales se han dictado para remediar el daño, se les adeuda por los Ayuntamientos la escandalosa suma de ocho millones de pesetas, hace recordar la angustiosa situación por la que en un tiempo atravesaba la honorable clase del Magisterio primaria español, hasta que un gobernante ilustre tuvo la feliz iniciativa de segregar los Ayuntamientos la alta función de la primera enseñanza adscribiendo el Estado la misión de pagar puntualmente sus haberes á los maestros primarios, tantos años abandonados por una detestable administración municipal.

Este triste ejemplo, demuestra que desgraciadamente, la generalidad de los Ayuntamientos se encuentran incapacitados para el ejercicio de la función pedagógica, y de la sanitaria. Y como el Estado no puede permanecer impasible ante este abandono en que sus organismos subalternos tienen á las personas y á las cosas encargadas de defender la salud de los ciudadanos, de ahí que se encuentre en el ineludible deber de remediarlo interviniendo eficazmente, ya que por encima de las deficientes actuaciones de los Ayuntamientos está el interés supremo de la Nación, que reclama una perfecta organización del régimen sanitario.

Si á mayor abundamiento se tiene en cuenta que la organización que propone

mos no representa ningún nuevo gravamen para el Estado y considerando que la sanidad local es el fundamento de toda buena organización sanitaria, los diputados que suscriben tienen el honor de someter á la aprobación del Congreso la siguiente:

PROPOSICIÓN DE LEY

Artículo primero. Los médicos titulares dejarán de ser empleados de los servicios sanitarios de los ayuntamientos como son en la actualidad, pasando á ser funcionarios del Estado con el carácter de inspectores municipales de sanidad.

Art. 2º En los pueblos que hubiese más de un titular cada uno de ellos ejercerá funciones de Inspector municipal en el distrito de su demarcación, estando subordinados al inspector más antiguo.

Art. 3º Con la base de los actuales médicos titulares, como inspectores municipales; de los subdelegados, como inspectores de distrito y del actual cuerpo de inspectores provinciales de sanidad, se formará el Cuerpo de sanidad civil, respetando los derechos adquiridos.

Art. 4º Se formará el escalafón del Cuerpo atendiendo á la antigüedad no pudiendo solicitarse ninguna plaza que no corresponda, bien á la categoría personal, bien á la de la plaza que el solicitante ocupa. Las vacantes que ocurriese se proveerán por oposición ingresando por la última categoría.

Art. 5º Los médicos titulares, que en sucesivo se dominarán inspectores municipales de sanidad, serán nombrados por el Director General del ramo y sus haberes serán pagados por el Estado.

Art. 6º Al efecto de lo dispuesto en el artículo anterior, el Estado se incautará de las asignaciones que los Ayuntamientos deben satisfacer á los actuales titulares, siempre que sean las que por clasificación les correspondan. En los Ayuntamientos en que no rija dicha clasificación por estar pendiente de recurso servirá de regulador la cantidad que dicho Ayuntamiento haya consignado durante los cinco últimos años.

Art. 7º Los inspectores municipales tendrán á cargo la asistencia á las familias pobres sin percibir por ello más sueldo que el correspondiente á la inspección.

Art. 8º La Sanidad local y la libre inspección de establecimientos públicos serán de la competencia y responsabilidad exclusiva de los inspectores municipales, pudiendo éstos ejercer por si acción coercitiva en caso de transgresión de las disposiciones sanitarias, imponiendo la debida sanción.

Art. 9º Los inspectores municipales serán inamovibles no pudiendo ser separados de sus cargos sino por justa causa, previa formación de expediente con derecho á ser oídos. Estos funcionarios no podrán ser reconvenidos ni juzgados por faltas cometidas en el ejercicio de sus funciones gerenciales.

Art. 10. Con el descuento obligatorio que de los sueldos se acuerde se formará el Montepío oficial del Cuerpo de Sanidad civil para la concesión de jubilaciones y pensiones á viudas y huérfanos.

Art. 11. Independientemente del mencionado Cuerpo y para mayor perfeccionamiento de los servicios de la higiene pública, funcionará el Cuerpo de médicos higienistas, con la idoneidad y organización que determine el respectivo reglamento.

Art. 12. Una comisión nombrada por el Gobierno se encargará de desarrollar el articulado de ésta Ley y de redactar el Reglamento del Cuerpo de Sanidad Civil.

Palacio del Congreso, 3 de Julio de 1914.—Francisco Moliner.—Alejandro Leroux.—Joaquín Salvatella.—Juan Vázquez de Mella.—Santiago Alba.—Melquiades Álvarez.—Manuel Senante.

Se trabaja activamente para que la comisión parlamentaria que ha de designarse para entender en esta proposición, sea nombrada antes de cerrarse el actual periodo de Cortes.

Todos los médicos españoles interesados en esta transcendental reforma sanitaria, deben apresurarse á enviar cuanto antes su adhesión á esta proposición, para lo cual deberán dirigirse á las oficinas del periódico profesional «La Sanidad Civil», órgano de la Federación, Alcalá 113, Madrid.

POR TELEFONO

En los ministerios

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 9-3'50 m.

Dice Ordóñez

En el ministerio de Hacienda el subsecretario dijo á los periodistas que el 13 se recaudaron siete millones más que años anteriores, no 31 millones como afirma A. H. C.

También nos manifestó que el haber subido el precio del azúcar supone una inhabilitad si es cosa del comercio, y una mala fe si se trata de los intermediarios.

Añadió que como la ley sobre los azúcares todavía no está aprobada, el ministro de Hacienda tomará sus medidas.

Las Cortes

El Sr. Dato conversó en la presidencia con los reporteros.

Dijonos que se cerrarán las Cortes esta semana, cesando las sesiones por decreto, pero sin dar por terminada la legislatura.

Cree que esta tarde quedará aprobado en el Senado el proyecto de budgeto explorador.

También nos manifestó que en el Congreso se reunirán esta tarde en Consejo los ministros.

El ministro de Marina

Hasta mañana no saldrá para San Sebastián el ministro de Marina.

Permanecerá allí hasta el 5 de Agosto, fecha en que le reemplazará como ministro de jornada el marqués de Lema.

La huelga agraria

El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama del alcalde de Jerez de la Frontera participándole que se ha solucionado la huelga agraria mediante un laudo suscripto por las representaciones patronales y obreras.

El gobernador de Cádiz promete enviar detalles de la solución del conflicto.

En el Ayuntamiento

Sesión de esta mañana.—Exenciones, sueldos y gratificaciones.—Las corridas de feria.

Art. 5º Los médicos titulares, que en sucesivo se dominarán inspectores municipales de sanidad, serán nombrados por el Director General del ramo y sus haberes serán pagados por el Estado.

Art. 6º Al efecto de lo dispuesto en el artículo anterior, el Estado se incautará de las asignaciones que los Ayuntamientos deben satisfacer á los actuales titulares, siempre que sean las que por clasificación les correspondan. En los Ayuntamientos en que no rija dicha clasificación por estar pendiente de recurso servirá de regulador la cantidad que dicho Ayuntamiento haya consignado durante los cinco últimos años.

Art. 7º Los inspectores municipales tendrán á cargo la asistencia á las familias pobres sin percibir por ello más sueldo que el correspondiente á la inspección.

Art. 8º La Sanidad local y la libre inspección de establecimientos públicos serán de la competencia y responsabilidad exclusiva de los inspectores municipales, pudiendo éstos ejercer por si acción coercitiva en caso de transgresión de las disposiciones sanitarias, imponiendo la debida sanción.

Art. 9º Los inspectores municipales serán inamovibles no pudiendo ser separados de sus cargos sino por justa causa, previa formación de expediente con derecho á ser oídos. Estos funcionarios no podrán ser reconvenidos ni juzgados por faltas cometidas en el ejercicio de sus funciones gerenciales.

Art. 10. Con el descuento obligatorio que de los sueldos se acuerde se formará el Montepío oficial del Cuerpo de Sanidad civil para la concesión de jubilaciones y pensiones á viudas y huérfanos.

Art. 11. Independientemente del mencionado Cuerpo y para mayor perfeccionamiento de los servicios de la higiene pública, funcionará el Cuerpo de médicos higienistas, con la idoneidad y organización que determine el respectivo reglamento.

Art. 12. Una comisión nombrada por el Gobierno se encargará de desarrollar el articulado de ésta Ley y de redactar el Reglamento del Cuerpo de Sanidad Civil.

Palacio del Congreso, 3 de Julio de 1914.—Francisco Moliner.—Alejandro Leroux.—Joaquín Salvatella.—Juan Vázquez de Mella.—Santiago Alba.—Melquiades Álvarez.—Manuel Senante.

Se trabaja activamente para que la comisión parlamentaria que ha de designarse para entender en esta proposición, sea nombrada antes de cerrarse el actual periodo de Cortes.

Todos los médicos españoles interesados en esta transcendental reforma sanitaria, deben apresurarse á enviar cuanto antes su adhesión á esta proposición, para lo cual deberán dirigirse á las oficinas del periódico profesional «La Sanidad Civil», órgano de la Federación, Alcalá 113, Madrid.

POR TELEFONO

En los ministerios

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 9-3'50 m.

Dice Ordóñez

En el ministerio de Hacienda el subsecretario dijo á los periodistas que el 13 se recaudaron siete millones más que años anteriores, no 31 millones como afirma A. H. C.

También nos manifestó que el haber subido el precio del azúcar supone una inhabilitad si es cosa del comercio, y una mala fe si se trata de los intermediarios.

Añadió que como la ley sobre los azúcares todavía no está aprobada, el ministro de Hacienda tomará sus medidas.

Las Cortes

El Sr. Dato conversó en la presidencia con los reporteros.

Pidiendo al Ayuntamiento la exención del pago de arbitrio municipal, ó en su consecuencia una subvención de 50 pesetas, para la bocanilla del próximo domingo.

El Sr. Ríos dice que lo mejor es no cobrar ningún impuesto, porque van celebradas varias novilladas, y todo se vuelven subvenciones.

El Sr. Novés, dijo: tiene carácter benéfico.

El Sr. Ríos: también tienen carácter benéfico las corridas de toros de hace dos ó tres años, no se pagó contribución y los empresarios se llevaron 4.000 dólares.

Se acordó conceder al Sr. Novés 50 pesetas de subvención.

El Sr. Pérez Molina, propone vaya una representación del Ayuntamiento á Segovia, para acompañar al Sr. Gandasegui en su entrada en dicha capital. Se acordó vaya á Segovia los Sres. Alcázar Ruiz Serrano y Gijón,

El Sr. Gijón habla de la importancia que este año tendrá la fiesta del Carmen y se acordó la asistencia á la verbena de la banda de música y que á la mañana siguiente dé una diana por las calles de aquel barrio. Además se pondrá un nuevo y vistoso alumbrado en la calle de Caballeros, además del vistoso y nuevo que este año instalará la Diputación en la calle del Carmen y Hospital provincial.

El Sr. Ríos pregunta al señor alcalde: «¿Qué hay de toros y toreros, referente á ferias?»

El Sr. Gijón, dice tiene los contratos en el bolsillo, pues anoche se los entregó el empresario.

El cartel es como sigue:

Primeras tardes, seis toros del marqués de Melgarejo, para Mazzantinito, Manolete y Celita.

La segunda tarde, los mismos matadores, con seis toros de Palha.

Acto seguido se levanta la sesión.

POR TELEFONO

Marruecos

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 8-3'50 t.

A la península

MELILLA.—Con licencia, por haberse algo enfermo, sale hoy para la península el general Domingo.

Sin novedad

En las posiciones de esta zona no ocurre novedad.

Se hacen aprovisionamientos normales.

Los moros transitán por los caminos pacíficamente ó se dedican al laboreo en las campas.

Un incendio</h4

Pedir y probar la gaseosa refrescante, un gran aperitivo Vermouth E. Squash en la fábrica «La Higiénica» y despachos de gaseosas.

Dóctores generales

El mejor refresco carbónico
KOKI

Reunión

Bajo la presidencia del Sr. gobernador esta tarde se reunirá en el Gobierno civil, los señores que forman la Junta consultiva é inspectora de teatros para proceder á la constitución de la misma.

Ingreso de un demente

En el manicomio del Hospital provincial, esta mañana ha ingresado el vecino de Valdepeñas Manuel Bárcenas Molero, de 22 años de edad, que padece ataques de enajenación mental.

Vacante

Se encuentra vacante el cargo de contador de fondos municipales de Alcazar de San Juan.

Se proveerá mediante concurso habiéndose concedido un plazo de 30 días para la admisión de solicitudes.

Las patentes de médicos

El Boletín Oficial de la provincia publica una relación nominal de los señores médicos y cirujanos que se han provisto de la correspondiente patente para el ejercicio de profesión durante el presente año en los pueblos, figurando en la de esta capital los siguientes:

D. Alfredo Badía Fos, D. Gerardo Salmerón de los Ríos, D. Manuel Vilchez Tamayo, D. José Martín Serrano, D. Alejandro Colás Rodríguez, D. José Ramón Montoya Inza, D. Miguel Fernández Pérez, D. Agustín Torres Moreno, don Saturnino Julián Bonilla, D. Carmelo Campillo, D. Bernardo Mulleras, D. Francisco Moratay Serrano, D. Manuel Aguirre Navarro, D. Francisco Recio y Messia, D. Juan Vicente Calahorra, D. Fernando Fernández Gil, D. Jesús Reja Núñez y D. Manuel Messia de la Cerdá.

Pida usted KOKI que es el mejor refresco.

Requisitoria.

Lorenzo Muñoz Sánchez, natural de Villarta de los Montes (Badajoz), de estado soltero, de oficio jornalero, de 20 años de edad, domiciliado en Villarta de los Montes, fugado de la cárcel de Ciudad Real y de la de Herrera del Duque, procesado por delito de hurto, comparecerá en término de diez días, ante el Juzgado de instrucción de Piedrabuena, para ser reducido á prisión.

Nombramiento

La sociedad arrendataria del servicio de la recaudación de contribuciones é impuestos de esta provincia, ha nombrado recaudador auxiliar de las mismas, en las acciones voluntaria y ejecutiva, para la segunda zona de Infantes, á D. José María Aparicio Marín.

Don Arturo de las Heras y Zancudo, procurador de los Tribunales en esta capital y de la Compañía «El Fénix Agrícola» ofrece sus servicios y despacho Plaza de Don Agustín Salido núm. 2 piso, encargándose además de los asuntos propios de su profesión, de la confección de cuadernos particionales y otros trabajos análogos que se le encomiendan.

O.C.S.O.N. Se vende coche jardín y guarniciones. Equipo completo para caballo de silla y efectos de labranza. Todo seminuevo. Razón Calatrava, 12.

La Agrícola Española
SOCIEDAD ANÓNIMA
DE SEGUROS REUNIDOS
A COTIZACION FIJA GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda ESPAÑA, cuyo efecto tiene hecho el depósito que la Ley de Seguros previene.

CAPITAL SOCIAL SUSCRITO
1.000.000 de Pesetas

Vacante de médico

En el ayuntamiento de Las Labores, se encuentra vacante la plaza de médico titular dotada con el haber anual de 150 pesetas anuales.

Se ha concedido un plazo de 15 días para la admisión de solicitudes.

PENSIONISTAS DEL MAGISTERIO

El Habilitado de las Clases Pasivas del Magisterio en esta provincia D. Carlos Pérez Pastor, calle de la Feria, núm. 7, abre el pago desde mañana día 10 de las obligaciones correspondientes al 2º trimestre del corriente año.

Lo que anunciamos para que en el plazo de 20 días puedan percibir todos las pensiones que les correspondan.

POR TELEFONO

Al cerrar

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 9-6-10 t.

Consejo de ministros

Después de las cuatro terminó el Consejo de ministros.

El Sr. Sánchez Guerra nos dió cuenta de lo tratado.

Se acordó se instruya expediente, para autorizar el derribo de las murallas de Jaca.

Se examinaron varias ofertas de propietarios de Valencia, para edificar en aquella capital el edificio de Correos y Telégrafos.

También se acordó un plan de obras en carreteras de varias provincias.

Por último accediendo á lo solicitado por la Junta organizadora del Congreso Penitenciario que ha de celebrarse en la Coruña, se acordó una subvención de 150.000 pesetas.

Dice Dato

Un senador de los demócraticos, el Sr. Cortina anunció el propósito de pedir un «cuorun» para aprobar el proyecto del buque explorador.

Le contestó el Sr. Dato que haga lo

que le plazca, pues está dispuesto á no subir presiones de nadie.

La boda de un infante

Por real decreto se autoriza al infante D. Fernando para contrar matrimonio con la Sra. Luisa Silva, duquesa de Talavera de la Reina.

YOST.
La mejor máquina para escribir al dactilograma. D. Carlos Prado y Grau invita a ver y probar esta máquina que sin duda alguna es la más rápida del mundo para escribir el tipo de 6 líneas y obtiene este resultado con muchísimo menor esfuerzo.

Chile: 27, Ciudad Real

Vichy-Etat

Piso 100 Vichy-Etat, para baños. Compartimientos Vichy-Etat, servidos y Fábricas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúsanse todas imitaciones.

Interesante

Se desea comprar un aparato rectificador discontinuo de alcohol. Para ofertas dirigirse á Antonio Catalá.—Pamplona.

CONVOCATORIA DE IGLESIAS

Y ENCARGADOS DE IGLESIAS

Y CONVOCATORIA DE IGLESI

